Тема: Алюміній

Мета: розглянути будову атома, фізичні, хімічні властивості, застосування алюмінію; дати уявлення про поширення алюмінію в природі; формувати уміння складати рівняння реакцій, характерних для амфотерних сполук; розвивати уміння пояснювати хімічні явища, порівнювати, встановлювати причинно-наслідкові зв’язки; сприяти розвитку гуманістичних рис особистості учнів, їхніх творчих здібностей, формувати дивергентне мислення; виховувати в учнів бажання висвітлювати творчу функцію хімічної науки, її роль у розв’язанні глобальних проблем людства

Тип уроку: урок засвоєння нових знань
У цього металу велике майбутнє

М. Чернишевський

Хід уроку

І. Організаційний момент 

(настрій учнів)

ІІ. АОЗ:

Вивчаючи тему «Метали» ми разом з вами  працюємо за загальним планом:

1. Будова атома.

2. Поширення в природі.

3. Фізичні властивості.

4. Хімічні властивості: взаємодія з киснем, галогенами, сіркою, водою, азотом, вуглецем, йодом.

5. Добування.

6. Застосування.

 і вже довідалися багато цікавого про елементи І і ІІ груп, які відповідно називаються лужні (елементи І групи головної підгрупи) та лужноземельні метали (елементи ІІ групи головної підгрупи).

Збільшити багаж ваших знань про конкретних представників вам допоможе Михайло Пономаренко, який підготував для вас невеличку вікторину. Тож зосередьте свою увагу на елементах І і ІІ групах періодичної системи Д.І.Менделеєва і з’ясуйте про які метали буде йти мова (Михайло любить читати і читає дуже багато як художньої, так і додаткової літератури, тому і одержав таке завдання).

1. В перекладі з грецької мови цей метал називається камінь. Але за своєю легкістю він посідає перше місце серед інших металів, тому плаває не лише на воді, але навіть на поверхні гасу. Якби можна було б зробити літак з цього металу, його могли б підняти двоє чоловіків!

                           У живих організмах він міститься головним чином у печінці й селезінці. 

(Літій)

2. Це винятково активний метал. Сполуки ж його дуже різноманітні, і деякі з них дуже поширені. До їх числа належить знайома всім кухонна сіль. У крові сіль цього металу створює необхідні умови для існування червоних кров’яних тілець, у м’язах сприяє збереженню здатності до збудливості, у серці визначає його ритм, у шлунку утворює  хлоридну кислоту, без якої неможливе перетравлення та засвоєння їжі.

                             За допомогою цього металу 2 січня 1959 року на відстані 113 тис. км від Землі шляхом викидання у світовий простір його парів з борта космічної ракети вперше в історії людства руками радянських людей була створена й запущена в простори всесвіту штучна космічна комета для уточнення координати ракети. 

(Натрій)

3. Розповідь про цей метал можна почати словами відомого німецького хіміка Стуса Лібіха: «Віддайте ґрунту те, що ви в нього взяли, або не чекайте від нього в майбутньому стільки, скільки він давав раніше».

                           Роль цього елемента не вичерпується застосуванням його сполук як добрива. Він дає не лише родючість, а й тепло земній кулі. Сполуки його – необхідна складова частина клітин будь-якого живого організму. Цей метал у сполуці з іншими елементами відповідає за роботу м’язів, а головне серця.

       Сполука цього металу – бертолетова сіль – обов’язкова складова частина святкового феєрверка.

 (Калій)

4. Французькі біологи вважають, що цей метал допоможе медицині в боротьбі з перевтомою. Досліди свідчать про те, що в крові перевтомлених людей цього металу міститься менше за норму. Слід знати, що, коли людина часто й з будь-яких причин сердиться, цей метал в організмі «згорає». От чому у знервованих, дратівливих людей порушення роботи серцевого м’яза спостерігається частіше. Що це за метал?

(Магній)

5. Це один із головних металів електротехніки. Разом із золотом, сріблом, свинцем та ртуттю цей метал входить до «чудової сімки» металів, відомих людям з давніх-давен. Із цих семи найдавніших металів лише три – золото, срібло і цей метал – часто зустрічаються на Землі в самородному стані.

               Зі сплаву цього металу здавна виготовляли статуї та дзвони. Із цього ж металу виготовлені Цар-пушка і Цар-дзвін.

                Розчини солей цього металу використовуються в сільському господарстві для протруювання насіння перед посівом з метою знищення спор цвілевих грибів. 

(Мідь)

ІІ. МНД:

 А тепер мова піде про метал, з яким ми детально повинні ознайомитися  сьогодні на уроці.

Хоча цей метал було одержано ще в 1827 році, він до сьогодні є цінністю. Організатори Паризької виставки в 1855 році дали йому оригінальну назву «срібло з глини». М.Г. Чернишевський, побачивши ложку з цього металу, сказав: «Цей метал матиме велике майбутнє!»

А в 1889 році Д.І Мендєлєєву у Лондоні  на знак визнання його видатних заслуг у розвитку хімії піднесли цінний подарунок – терези, зроблені із золота і цього металу. Назвіть його.
Щоб переконатися у правильності вашого рішення, Зайченко В. підготував вам підказку. (Вова не любить багато зусиль прикладати до вивчення хімії і тому йому до вподоби конкретні, не дуже обтяжливі в об’ємі завдання.)
Кросворд «Алюміній»
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1. Найдорожчий метал.

2. Найбільш тугоплавкий метал, використовується в електричних лампочках.

3. Хімічний елемент, відносна атомна маса якого дорівнює 207,21.

4. Метал, 80% якого входить до складу сплаву мельхіору.

5. Метал, утворений хімічним елементом з порядковим номером 12.

6. «Сусід» Купруму в періодичній системі хімічних елементів.

7. Метал, йон якого є реактивом на хлорид-іон.

8. Хімічний елемент, названий на честь Франції.
(повідомлення теми і мети уроку)

ІІІ. ВОМ:

1. Будова атома

(Слово О. Ціперко – будова атома алюмінію очима художника (Оля на високому рівні опановує хімію, але разом з тим дуже гарно малює).
2. Поширення у природі. Фізичні властивості.

Ода «Алюмінію» (твір Я. Пономаренко). Яна має здібності до написання віршів і мріє про журналістику.

Титане земний! Ти – незламна основа планети. Твоя міць захисна і пластичність конкурентів вражає на смерть. Небесна легкість твоя підносить тебе до найяскравіших зірок і висот, а блиск сріблясто-білий засліплює очі слабкі.

Ти – активний чудо-відновник, з щитом захисним, що щільно і міцно приховує цінність твою. Ти – стійкий до сил руйнівних, зберігаючи першість свою.

Ти красу, розкіш й багатство в рубінах й сапфірах ховаєш, демонструючи вартість свою, хизуючись витонченістю, майстерністю поєднання в кристалах.

Ти міцно єднаєшся в сполуки, показуючи силу зв’язку нерозривну. Боксити, кріоліти, алюмосилікати честь мають служити тобі.

Ти підкорюєш все навкруги: землю, сполуки, людину. Визнання і довіру отримав ти від них. Вони підносять тебе вище небес, довіряючи життя і долю свою, про силу і міць не забуваючи твою.

Алюмінію, захиснику і рятівнику, ти знаєш ціну собі, яскраво демонструючи свої незвичайні властивості.
Отже, алюміній за своїми фізичними властивостями – це сріблясто-білий метал; пластичний; легкий (ρ = 2,7 г/см3); добре проводить тепло і електричний струм; tпл. = 6600С.

За поширенням у природі займає перше місце серед металів (8,8% - вміст у земній корі). Алюмосилікати – більшість гірських порід (глини, слюда, польовий шпат, каолін, тощо).
Al2O3.2SiO2.2H2O –каолініт;

Al2O3. nH2O – боксит;

KNa3[AlSiO4 ]4 – нефелін;

Al2O3 – корунд.

3. Хімічні властивості:
Алюміній – активний метал, відновник. Утворення щільної оксидної плівки на поверхні металу захищає його від подальшого окиснення.

                             неМе (О2, СІ2, Br2, N2, S, C, I2)

                             Н2О

                             НхКЗ

АІ                         МехОу  (алюмотермія)

                              ? (розчини лугів)
1) 4Al + 3O2 = 2Al2O3;

2) 2Al + 3Cl2 = 2AlCl3;

3) 2Al + 3Br2 = 2AlBr3;

4) 2Al + N2 = 2AlN;

5) 2Al + 3S = Al2S3;

6) 4Al + 3C = Al4C3;

7) 2Al + 3I2 = 2AlI3;

8) 2Al + 6H2O = 2Al(OH)3 + 3H2↑;
9) 4Al + 6HCl = 2Al2Cl3 + 3H2↑;

10) 2Al + 3H2SO4 = Al2(SO4)3 + 3H2↑;

11) 2Al + F2O3 = Al2O3 + 2 Fe;

Al + H2SO4 конц.  → Al2(SO4)3 + SO2↑ + H2O; }  

Al + HNO3 конц. → Al(NO3)3 + NO2↑+ H2O    }   Д/З : урівняти рівняння при допомозі електронного балансу (повторення).
Щоб ознайомитися ще з однією хімічною властивістю АІ, що різко відрізняє його від уже вивчених металів, я пропоную розгадати кросворд. У виділеному стовпчику ви прочитаєте слово – це властивість, яка характеризує хімічні властивості алюмінію за положенням у періодичній системі. Також ви, розгадуючи цей кросворд, матимете змогу повторити назви продуктів реакції взаємодії алюмінію з простими і складними речовинами.
Кросворд «Амфотерний»
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1. При взаємодії алюмінію з вуглецем утворюється …

2.  Тип реакції взаємодії алюмінію з кислотами.

3. При взаємодії алюмінію із сіркою утворюється …

4. При взаємодії алюмінію з киснем утворюється …

5. Процес добування металів з їх сполук при допомозі алюмінію.

6. Тип реакції взаємодії алюмінію з простими речовинами.

7. При взаємодії алюмінію з бромом утворюється …

8. При взаємодії алюмінію з азотом утворюється …

9. При взаємодії алюмінію з хлором утворюється …

10.  При взаємодії алюмінію з йодом утворюється 

Отже, алюміній володіє амфотерними (двоякими) властивостями. Тобто реагує як з кислотами, так і з лугами:

(демонстрація досліду)

2Аl + 2 NaOH + 8 H2O = 2Na[Al(OH)4] + 3H2↑.

                                           тетрагідроксоалюмінат

                                            натрію

Слово надаємо Н. Пономаренко (Наташа є переможницею І, ІІ етапів Всеукраїнської олімпіади з хімії та учасницею ІІІ епату; уміє розв’язувати ускладнені задачі; це її авторська задача).

(розв’язування задачі)

Який об’єм водню виділиться при взаємодії 30 г алюмінію з водним розчином натрій гідроксиду?

4. Добування

Електролізом розплаву суміші бокситної руди (10% АІ2О3) і кріоліту.

5. Застосування

(Робота з підручником)

· сплави: дюралюміни(АІ, Сu, Mq, Mn) – легкі і міцні;

· електричні дроти;

· добування металів (алюмінотермія);

· термітна зварка;

· фольга – у харчовій промисловості;

· «срібна» фарба;

· посуд і предмети побуту.

Закріплення:
(розв’язати усно задачу)

Загубився породистий оксид, що належить мешканцю третього під’їзду.

Особливі прикмети: має молекулярну масу 102. Прошу повернути за винагороду.

Укажіть номер квартири, з якої загубився оксид, і вкажіть хімічний характер цього оксиду. Якщо ви зможете зробити це, то приходьте за винагородою.

Підсумок уроку

1. Чи досягли ми поставлених цілей?

2. Чи сподобався вам урок?

3. Що могло  бути організовано краще, корисніше?

4. Над якими навичками, вміннями ще треба працювати?

Дякую всім за співпрацю.

Д/з: § 35, зад. 216 – 218
Урок №
Тема: Загальні способи добування оксидів, кислот,   основ, солей  

Мета: формувати знання про основні способи оксидів, кислот, основ, солей; формувати вміння складати відповідні рівняння хімічних реакцій; продовжувати розвивати логічне мислення в процесі узагальнення навчального матеріалу, навички колективної роботи; 

Обладнання: роздатковий матеріал, таблиця «Основні класи неорганічних сполук», реактиви і посуд згідно інструкцій до хімічного експерименту

Тип уроку:  УП

Форми роботи: бесіда, робота біля дошки, індивідуальна робота, демонстрація, лабораторний дослід

                                                   Хід уроку:

І.  Організація класу

Метод «Знаємо – хочемо дізнатися – дізналися»
	Знаємо 
	Хочемо дізнатися
	Дізналися 

	
	
	


Ми вже знаємо, що…

1. Бінарні сполуки, один з елементів в якій Оксиген, називаються … 

Чому дорівнює валентність Оксигену в оксидах?

2. Складні речовини, які складаються з атомів Гідрогену і кислотного залишку – це …

За чим визначається валентність кислотного залишку?

3. Складні речовини, до складу яких входять атоми металу і гідроксильна група, називаються …

Якою валентністю володіє гідроксогрупа?

4. Складні речовини, що складаються з атомів металу і кислотного залишку, називаються …
ІІ. Оголошення теми і мети уроку
ІІІ. Актуалізація опорних знань

(індивідуальні завдання) –метод критичного мислення «Зайві сполуки». Метод вимагає індивідуальної роботи кожного учня

Прийом «Експрес-тести»

1) Укажіть формулу кислотного оксиду:

а) CuO;      б) Al2O3;     в) SiO2;     г) Na2O.

2) Укажіть формулу метафосфатної кислоти:

а) Н4Р2О7;     б) Н3РО4;     в) Н3РО3;     г) НРО3.

3) Укажіть формулу амфотерного гідроксиду:

а) Cа(OН)2;      б) Al(ОН)3;     в) Н2SiO3;     г) NaOН.

4) Укажіть формулу одноосновної оксигеновмісної кислоти:

а) Н2SО4;     б) Н2S;     в) НCl;     г) НРО3.

5) Укажіть формулу лугу:

а) Cu(OН)2;      б) Al(ОН)3;     в) Н2SO3;     г) КOН.

6) Укажіть формулу несолетворного оксиду:

а) CаO;      б) CO;     в) CO2;     г) Na2O.

7) Укажіть формулу нерозчинної основи:

а) Ва(OН)2;      б) Fe(ОН)3;     в) LiOH;     г) КOН.

8) Укажіть формулу безоксигенової двохосновної кислоти;

а) Н2SiO3;      б) Н2S;     в) Н2SO3;     г) HBr.

9) Укажіть формулу солі:

а) CuO;      б) Al(ОН)3;     в) Н2SO3;     г) КІ.

10) Укажіть кислоту, яка відповідає кислотному оксиду SO3:

а) Н2S;      б) Н2SO4;     в) Н2SO3;     г) Н2SiO3.

11) Укажіть основу, яка відповідає основному оксиду FeO:
а) Fe(OН)2;      б) Fe(ОН)3;     в) FeOH;     г) FeCl2.

12) Укажіть формулу калій сульфіту:

а) К2СO3;      б) К2S;     в) К2SO3;     г) К2SO4.

Метод «Пропущені елементи»

Визначте пропущені елементи в молекулярних формулах:

1. Na2…O4;            

2. Fe(…H)3;

3. H…O3;

4. Ca3(…O4)2;

5. P2…5.

Назвіть речовину та віднесіть до відповідного класу.
IV. Мотивація навчальної діяльності

Де ж беруться оксиди, кислоти, основи і солі?

Проблема: Які способи добування складних неорганічних сполук?

V. Вивчення нового матеріалу

  Вивчення нового матеріалу проводиться у вигляді бесіди з використанням опорних схем.
Метод «Доповни речення»

«Для того, щоб добути оксиди, потрібно …»

1. Добування оксидів.

1. Написати рівняння реакцій горіння речовин: вуглецю, сірки, гідроген сульфіду. Які сполуки утворились внаслідок реакцій горіння? 

2. Це є основні способи добування оксидів.

3. Крім цих для добування оксидів застосовують розклад під час нагрівання оксигеновмісних сполук: карбонатів, нітратів, гідроксидів:

CaCO3 = CaO + CO2
2Fe(OH)3 = Fe2O3 + 3H2O
«Для того, щоб добути кислоти, потрібно…»

2. Добування кислот

1. Запишіть рівняння взаємодії з водою сульфур (VI) оксиду та фосфор (V) оксиду. Які сполуки утворились внаслідок реакцій? Це є спосіб добування кислот.

2. Якщо кислотні оксиди нерозчинні у воді, то відповідні їм кислоти добувають іншим шляхом:

Na2SiO3 + 2HCl = 2NaCl + Н2SiO3↓

«Для того, щоб добути гідроксиди, потрібно…»

3. Добування основ. 

1. Луги добувають підчас взаємодії активних металів або їх оксидів з водою. Запишіть рівняння реакцій води з натрієм та калій оксидом.

2. Нерозчинні у воді основи добувають дією лугів на водні розчини солей. Запишіть рівняння реакцій взаємодії магній хлориду та купрум (ІІ) сульфату з лугами.

«Для того, щоб добути солі, потрібно…»

4. Добування солей.

1. Реакції нейтралізації. 

Записати рівняння реакції нейтралізації.

2. Взаємодія кислот з основними оксидами. 

Записати рівняння взаємодії натрій оксиду з сульфатною кислотою.

3. Взаємодія кислот із солями. 

Записати рівняння взаємодії купрум (ІІ) хлориду з сульфідною кислотою.

4.   Взаємодія двох різних солей.

Записати рівняння взаємодії натрій хлориду і арґентум нітрату.

5. Взаємодія основ з кислотними оксидами.

Записати рівняння взаємодії кальцій гідроксиду з карбон (IV) оксидом.

6. Взаємодія лугів із солями.

Записати рівняння взаємодії калій гідроксиду з ферум (ІІІ) хлоридом.

7. Взаємодія основних оксидів з кислотними.

Записати рівняння взаємодії кальцій оксиду з сульфур (ІV) оксидом.

8. Взаємодія металів з неметалами.

2К + Cl2 = 2KCl
9. Взаємодія металів з кислотами. Які умови протікання даної реакції?

Записати рівняння взаємодії магнію з хлоридною кислотою.

10. Взаємодія металів із солями. Які умови протікання даної реакції?

Записати рівняння взаємодії алюмінію з купрум (ІІ) сульфатом.

                             Паралельно виконуються деякі завдання експериментально, які підкріплюються рівняннями реакцій на дошці.

VІ. Закріплення вивченого матеріалу

Робота в групах.

Скласти рівняння реакцій добування таких сполук: CO2, FeO, KOH, Ni(OH)2, H2SO3, CuSO4.  

VІ. Підведення підсумків уроку

VІІ. Домашнє завдання

Урок №
Тема: Генетичний зв’язок між класами неорганічних сполук
Мета: систематизувати та узагальнити знання учнів про склад, назви, класифікацію неорганічних речовин; виявити взаємозв’язок хімічних властивостей основних класів неорганічних сполук; формувати поняття про генетичний зв’язок між класами неорганічних сполук та генетичні ланцюги між класами неорганічних сполук та відповідні рівняння хімічних реакцій; розвивати уміння критично мислити, порівнювати, систематизувати, узагальнювати, робити логічні висновки  
Обладнання: роздатковий матеріал, таблиця «Основні класи неорганічних сполук», реактиви і посуд згідно з інструкціями до хімічного експерименту

Тип уроку: систематизація знань, умінь і навичок
                      урок-тренінг
Форми роботи: бесіда, робота біля дошки, індивідуальна робота, демонстрація, лабораторний дослід

Хід уроку

Немає нічого, що не

долалося б працею
Джордано Бруно

І. Організаційний етап «Подарунок»
Добрий день! Я дуже рада зустрічі з вами. І привід для зустрічі у нас  приємний. По-перше, знову урок хімії. По-друге, наближається до  закінчення вивчення основних класів неорганічних сполук і на останніх уроках будемо пожинати плоди, які зростили у цьому семестрі. По-третє, урок наш відбуватиметься у формі тренінгу. І, по-четверте, у нас на уроці присутні ще й гості. І мені здається, що ми зможемо порадувати себе та один одного подарунками: знаннями, оцінками, а може, і ще щось знайдемо. 

До речі, у мене для вас також приготовлений подарунок. Але, поки що, не будемо забігати наперед…

ІІ. АОЗ: «Я та хімія»

Перед вами лежить аркуш паперу. Дайте відповіді на поставлені запитання словами, схемами та малюнками 

	Ваше ім’я:

	З чим ви себе асоціюєте в хімії
	Ваші досягнення в хімії
	Ваші труднощі в хімії

	
	
	


ІІІ. МНД:

Вивчаючи тему «Основні класи неорганічних сполук», ми вже ознайомилися з їх класифікацією (стенд). Давайте пригадаємо ці класи та запишемо загальні формули:
Отже,

Метод «Знаємо – хочемо дізнатися – дізналися»
	Знаємо 
	Хочемо дізнатися
	Дізналися 

	Основні класи неорганічних сполук: оксиди,

кислоти, 

основи, 

солі
	Як пов’язані між собою основні класи неорганічних сполук?


	


Ми вже знаємо, що…

1. Бінарні сполуки, один з елементів в якій Оксиген, називаються … 

Чому дорівнює валентність Оксигену в оксидах?           (ЕхОу)
2. Складні речовини, які складаються з атомів Гідрогену і кислотного залишку – це …                   (НхКЗ)
За чим визначається валентність кислотного залишку?

3. Складні речовини, до складу яких входять атоми металу і кислотного залишку, називаються …             (Ме(ОН)х)
Якою валентністю володіє гідроксогрупи?

4. Складні речовини, що складаються з атомів металу і кислотного залишку, називаються …        ( Мех(КЗ)у )
Під час вивчення властивостей речовин ми також з’ясували, що за допомогою відповідних хімічних реакцій з речовин одного класу можна добути речовини інших класів.

Сьогодні на уроці ми повинні остаточно розібратися з такою проблемою: який зв’язок існує між класами неорганічних сполук.

Давайте cпробуємо розшифрувати тему уроку
	Сполуки 
	Оксиди 
	Кислоти 
	Основи 
	Солі 

	1. Ферум (ІІІ) оксид 
	г
	н
	м
	ж

	2. Сульфітна кислота
	а
	е
	о
	у

	3. Хром (ІІІ) гідроксид
	р
	п
	н
	л

	4. Барій ортофосфат
	н
	о
	у
	е

	5. Силікатна кислота
	о
	т
	ж
	й

	6. Натрій сульфід 
	д
	п
	м
	и

	7. Ферум (ІІ) гідроксид
	у
	і
	ч
	ь

	8. Йодидна кислота
	м
	н
	к
	с

	9. Алюміній бромід 
	а
	а
	б
	и

	10. Літій оксид
	й
	й
	х
	ф


ГЕНЕТИЧНИЙ

IV. ВОМ:

Постановка проблеми:

Розгляньте схему і скажіть, як ви зрозуміли поняття генетичний зв’язок?

Генетичний зв’язок – зв’язок між класами неорганічних сполук, оснований на добуванні речовин одного класу з речовин іншого класу.

У перекладі з грецької генетичний означає – такий, що стосується походження, вивчає розвиток чого-небудь (міжпредметні зв’язки з біологією)
V. Первинне закріплення інформації. 
1. Давайте спробуємо виразити генетичний зв’язок між класами неорганічних сполук, прослідкувавши генетичний ряд МЕТАЛУ  та НЕМЕТАЛУ (якого Ме та Е?)…

[image: image1]
2. Завдання. Скласти генетичні ланцюги згідно схеми. Підкріпити рівняннями реакцій.                                                                              
VІ. Закріплення вивченого матеріалу
Розв’язування вправ. 
Учням пропонується роздатковий матеріал із переліком завдань. 

I. 1. Здійснити перетворення:

1) Na → Na2O → NaOH → NaNO3;
2) S → SO2 → H2SO3 → K2SO3 ;
3) Al → Al2O3 → AlCl3 → Al(OH)3 → NaAlO2 .
2. Експериментальна задача:
NaOH → Na2SO4  →  BaSO4.
CuSO4 →  Cu(OH)2 → CuCl2
ІІ. «Хімічний лабіринт» (слайди 3, 4, 5 із презентації «Генетичний зв’язок»)
Пройти лабіринт, знайти ключове слово, підкріпити відповідними рівняннями реакцій. Вмотивувати свій вибір «шляху».
VI. Підсумок уроку

-  Які зв’язки існують між класами неорганічних сполук?

- Які ж НАБУТІ ЗНАННЯ  нам допоможуть справитися з будь-яким генетичним перетворенням?

«Кулька – хімічні проблеми»
(кожен записує свою проблему, яку потрібно вирішити  для успішного розв’язування любої хімічної задачі).
Висновок:  Разом ми здатні розв’язати усі проблеми

Оцінювання:

Незалежним експертам, так як це відкритий урок, пропонується оцінити кожного учня за номінаціями

	Ім’я учня
	Найкращий на уроці!
	За творчість!
	За зусилля!

	
	
	
	


Поки іде підрахунок голосів, вам, мабуть, буде цікаво дізнатися про свій подарунок і одержану перемогу в номінації.
VII. Д/з: § 22, вик. завд. 1 – 4, ст.104, 105;
                       «Подарунок другові» - підготувати схему перетворень.
Додаток 1
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Ключове слово: М О Л О Д Е Ц Ь
Виграшний шлях: 1, 2, 3, 7, 10, 11, 13                     

Роздатковий матеріал

  М          О         Л          Н       О          С        О        А          Р        Д         Е       У       Ц,Ь     П
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